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ПЕРЕДМОВА 

Економіка залізничного транспорту посідає важливе місце в процесі під-
готовки й прийняття господарських рішень у галузі транспорту; є невід’ємною 
частиною системи управління економічною діяльністю та забезпечує науко-
вість і обґрунтованість планування організаційно-економічних процесів підпри-
ємств залізничного транспорту. Тому вивчення курсу «Економіка залізничного 
транспорту» є важливою частиною підготовки фахівців галузі, сприяє всебіч-
ному розвитку та поглибленню економічного мислення майбутніх фахівців. 
Опанування теоретичними знаннями та навичками при вивченні дисципліни 
дозволить спеціалістам грамотно вирішувати комплекс організаційно-
економічних і техніко-технологічних завдань; вивчати та використовувати нові 
методи роботи залізниць країни; самостійно розробляти норми і нормативи 
процесів виробництва тощо. У цьому розумінні важливого значення набуває 
методичне забезпечення самостійного вивчення курсу та ознайомлення з прик-
ладною економічною роботою. 

Даний навчальний посібник присвячений загальним економічним питан-
ням функціонування транспорту та особливостям організації господарської дія-
льності залізниць. Наприкінці кожного параграфа надаються рекомендації щодо 
поглибленого вивчення курсу: тематика рефератів і завдання для розв’язку на 
практичних заняттях. Теоретичне подання найбільш вагомих економічних пи-
тань у сукупності з практикумом з курсу «Економіки залізничного транспорту» 
формують повний навчально-методичний комплекс дисципліни і створюють 
необхідні умови якісного засвоєння професійних знань. Програму навчальної 
дисципліни складено на підставі вимог освітньо-кваліфікаційної характеристи-
ки «бакалавр» з урахуванням попереднього досвіду колективу авторів та ка-
федр профільних вищих навчальних закладів. 

Вивчення курсу передбачає засвоєння студентом закономірностей і тенден-
цій розвитку транспортної галузі країни; опанування основних економічних знань 
і базових навичок ведення розрахунків і оцінки показників діяльності залізниць. 

В кінці посібника міститься глосарій основних економічних термінів, що 
дозволить студентам закріпити отримані теоретичні знання та підготуватися до 
контрольних заходів з курсу «Економіка залізничного транспорту».  

Під час підсумкового контролю студент повинен показати знання економіч-
них категорій транспорту, функцій управління та планування; охарактеризувати 
особливості виробничих фондів галузі; розуміти поняття праці та заробітної плати 
робітників, володіти методикою проведення техніко-економічного обґрунтування 
прогресивних рішень на транспорті, а також формування і розподіл фінансових 
результатів. Матеріал навчальної дисципліни базується на знаннях, які студенти 
отримують з економічних дисциплін попередніх курсів. 

Вивчення дисципліни «Економіка залізничного транспорту» є підґрунтям 
для опанування дисциплін з економічного обґрунтування господарських рішень, 
економічної діагностики, виконання магістрських дипломних робіт. 
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МОДУЛЬ 1 

ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТРАНСПОРТУ 

Основні терміни і поняття: економічні відносини, економічні закони і 
закономірності, методологія, проблеми економічного дослідження, 
транспорт, транспортна система, транспортно-дорожній комплекс, 
сфери раціонального застосування різних видів транспорту, показники 
транспортного забезпечення, показники транспортної продукції: ван-
тажообіг, пасажирообіг, приведені тонно-кілометри, конкуренція на 
транспорті, конкурентоспроможність транспортного підприємства 
і транспортної продукції. 

Тема 1.  ЕКОНОМІКА ТРАНСПОРТУ ЯК НАУКА 
І НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

1.1. Зміст навчальної дисципліни економіка транспорту. 
1.2. Напрямки економічних досліджень. 

1.1.  Зміст навчальної дисципліни економіка транспорту 

Економіка транспорту як галузь економічної науки вивчає закономірності 
розвитку та функціонування особливої сфери виробництва – транспорту. 

Об’єкт вивчення – транспорт загального користування (магістральний), 
який є самостійною галуззю економіки та забезпечує переміщення основної ма-
си вантажів і пасажирів. 

У конкретних умовах об’єктом виступають окремі підрозділи, ланки та 
елементи транспорту або групи взаємопов’язаних підрозділів і елементів за ви-
дами діяльності. 

Предметом дослідження є: 
− економічні відносини на транспорті; 
− механізм дії та форми прояву галузевих економічних законів; 
− сукупність загальних економічних законів і закономірностей, власти-

вих галузі; 
− методи та прийоми використання економічних законів у господарській 

діяльності транспортних підприємств. 
Економічні відносини та інтереси на транспорті виявляються між: 
• транспортом і споживачами транспортних послуг;
• трудовими колективами одного виду транспорту у взаємодії та спів-

праці з колективами інших видів транспорту; 
• трудовими колективами та працівниками окремих підрозділів, служб і

ланок кожного виду транспорту між собою. 
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